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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, 
às onze horas e vinte e oito minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé 
Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão 
Extraordinária mista. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Extraordinária. Não há ata e nem expediente a serem lidos. Suprimido o 
Grande Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Em redação final. Projeto 
de Lei nº 342/2021. Autor: Poder Executivo. "Institui o Programa Estadual de Incentivo 
ao Desenvolvimento das Fontes Renováveis de Produção de Energia Elétrica (MS 
Renovável) e dá outras providências". A redação final foi elaborada pela Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 342/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim, aproveitando a 
oportunidade para agradecer à Doutora Ana por nos haver recebido tão bem, ainda 
mais para tratar de projetos polêmicos, projetos que precisavam de ajuste, de 
encaminhamento. Ela e sua equipe, todos sempre muito solícitos conosco, com as 
nossas demandas. Então, doutora, obrigado. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 
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DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito licença para também votar sim. Solicito o 
resultado da votação ao Senhor Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte favoráveis e 
nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovada a redação final. Vai ao Expediente. Antes de 
encerrar, gostaria de dizer a todos os Senhores Deputados, e à Deputada Mara 
Caseiro, que agradeço muito a compreensão de todos. Se a gente se excedeu em 
algum momento, eu peço desculpas, o espírito natalino está aí. E gostaria de 
apresentar o relatório das atividades da Assembleia Legislativa, trabalho que os vinte e 
quatro Parlamentares da Casa ajudaram a construir. Projetos de lei: 420 apresentados, 
113 aprovados, 127 rejeitados, 174 em tramitação. Sete projetos de lei, da parte social, 
apresentados pelo Executivo, e que nós aprovamos, todos. Projetos de lei em 
benefícios e isenção fiscal, do Executivo, para a pandemia: estes são em número de 
oito. Projetos de resolução: 94 apresentados, 86 aprovados, 5 rejeitados, 2 ainda em 
tramitação. Projetos de decreto legislativo: 58 apresentados, 55 aprovados, 3 em 
tramitação, nenhum rejeitado. Projetos de lei complementar: 15 apresentados, 12 
aprovados, 2 rejeitados, 1 em tramitação. Nenhum projeto de emenda constitucional. 
Total de projetos: 587. Demais proposições. Vetos: nenhum. Indicações: 3.125. 
Moções: 2.313. Requerimentos: 256. Ofícios: 9.578. Total de proposições: 15.356. 
Atividades legislativas: sessões diários legislativos publicados, 197; votações 
realizadas em plenário, 591. Este é o relatório anual, do período de 1º de fevereiro a 
16 de dezembro de 2021. Aproveito para agradecer a todos os departamentos da 
Casa; obrigado à TV Assembleia, à Rádio Assembleia, ao site, quero agradecer a 
todos os funcionários da Casa, que trabalharam incansavelmente; agradeço também 
ao sindicato, na figura do João, nosso presidente. Quero agradecer aos diretores, ao 
Jericó, nosso diretor financeiro, à Marlene, diretora de Recursos Humanos, ao 
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secretário da Salj, Doutor Fábio Camilo. Quero agradecer ao Lulinha — não vão ficar 
muito contentes, Deputado Pedro Kemp, Deputado Amarildo... Quero agradecer ao 
Maurício Picarelli da TV Assembleia, à Carine Cortez, da Rádio Assembleia, e à 
Fabiane do site. Quero agradecer também — e obrigado à Maísse, minha assessora, 
que me soprou seu nome ontem — ao Kleber Clajus, nosso principal âncora da TV 
Assembleia. Agradeço o empenho de todos nesta Casa, à minha assessoria direta, 
Cibele, Fernanda, Camila, Roberto, o pessoal da Informática, o pessoal aqui do 
plenário, da Taquigrafia (em nome do Adriano também agradeço). Mais uma vez 
agradeço a cada um dos colegas, os Senhores Deputados ajudaram a construir uma 
Assembleia Legislativa mais participativa, mais transparente e com um maior número 
de bons resultados para o povo de Mato Grosso do Sul. Obrigado à Doutora Ana 
Carolina pela presença; a senhora, doutora, não fez um link com a Assembleia, na 
verdade está é trabalhando conosco: é diferente. Temos um respeito pela senhora, 
como se trabalhasse aqui dentro conosco; a senhora nos ajuda a formular, a resolver, 
ajuda a formatar os desejos do povo de Mato Grosso do Sul, lembrando sempre o belo 
trabalho do Executivo, capitaneado pela figura do nosso grande Governador Reinaldo 
Azambuja, coadjuvado pelo Secretário Eduardo Riedel, a quem agradecemos também 
Em nome dessas duas figuras de relevo, agradeço a todos os demais secretários — 
não posso esquecer o trabalho na área política do nosso colega, hoje emprestado, 
Eduardo Rocha, na Secretaria de Governo, nem o Sérgio de Paula, que tem 
participação ativa na Casa. Neste momento, passo a palavra para fazer os seus 
agradecimentos à Doutora Ana Carolina, que é a Consultora Legislativa do Governo do 
Estado: ela está conosco aqui vinte e quatro por sete, quer dizer, vinte e quatro horas 
por dia, sete dias por semana. Passo, pois, a palavra à Doutora Ana Carolina. 

SENHORA ANA CAROLINA ALI - Muito obrigada, Presidente. Sinto-me 
extremamente honrada com suas palavras. Em nome do Governador Reinaldo 
Azambuja, do Secretário de Governo, Eduardo Rocha, do nosso Secretário da Casa 
Civil, Sérgio de Paula, quero agradecer a todos os Deputados. Obrigada à nossa líder 
do Governo, Deputada Mara Caseiro. É de se ressaltar o excelente trabalho das 
assessorias dos gabinetes, sempre numa interlocução com a Consultoria Legislativa 
do Governo do Estado — e aqui destaco o trabalho da nossa assessora, Gláucia. 
Concluímos este ano sem nenhum veto do Governo do Estado, não porque estejamos 
aprovando projetos que não atendem as exigências, mas porque os senhores abriram 
os gabinetes e permitiram que construíssemos algumas normas, que fizéssemos 
alguns ajustes conjuntamente. Isso é de suma importância, porque a nossa missão ali 
na consultoria é dar o respaldo jurídico, é ajudar a criar normas mais claras, 
constitucionais, nossa missão é fazer com que as políticas públicas realmente 
atendam ao seu fim. Parabéns a toda a família Assembleia Legislativa. Sinto-me 
extremamente acolhida, Presidente, desde a hora em que passo naquela 
cancela; desde a medição da nossa temperatura, é visível todo o cuidado que o 
pessoal da Casa tem tido conosco neste ano de tanta dificuldade, em razão da 
pandemia. Agradeço, na pessoa do Kleber, à TV Assembleia, agradeço aos fotógrafos, 
ao Cerimonial, à Salj, na pessoa do Doutor Volpe (agora com o Doutor Fábio Camilo à 
frente da secretaria) — a Salj é essencial no desenvolvimento do nosso trabalho. 
Enfim, sinto-me muito à vontade dentro desta Casa. A essa força-tarefa, abraçada 
pelos Deputados neste final de ano, o nosso reconhecimento, não só do Poder 
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Executivo, mas de toda a sociedade sul-mato-grossense. É um grande aprendizado, é 
uma grande honra participar desta Sessão. Muito obrigada a todos.  

PRESIDENTE - Agradeço as palavras da Doutora Ana Carolina. Queria 
também agradecer — a gente vai falando e esquece... —, em nome da Severina, ao 
Cerimonial da Casa. Severina está aqui desde o dia em que começou a Assembleia 
Legislativa; ano que vem, não sei se vocês sabem, o Estado de Mato Grosso do Sul 
completa quarenta e cinco anos. Severina começou a trabalhar com dois anos na 
Casa... façam as contas. Obrigado a todos vocês, um Feliz Natal, um ano de 2022 
maravilhoso, para a família de cada um de vocês; que voltemos ano que vem com as 
forças renovadas, Deputada Mara Caseiro, para tocarmos os projetos de interesse de 
Mato Grosso do Sul, assim como fizemos este ano — com a graça de Deus e com a 
ajuda de todos vocês. Mesmo havendo posições controversas na Casa, o respeito 
predomina. Quero agradecer muito ao Tribunal de Justiça, na figura do 
Desembargador Contar. Na pessoa do Doutor Alexandre Magno Lacerda, agradeço à 
Procuradoria-Geral de Justiça, agradeço a todos os promotores e procuradores do 
Estado. Também gostaria de agradecer ao meu dileto amigo Doutor Iran Coelho das 
Neves, Presidente do Tribunal de Contas; e à Doutora Patrícia Posolim, que é a nossa 
Procuradora-Geral da Defensoria Pública, pessoa supergentil. A todos os senhores, a 
todas as comissões, nosso muito obrigado; a Comissão de Constituição e Justiça foi 
incansável nesta Casa, liderada por seu presidente, Deputado Gerson Claro. 
Obrigado, enfim, aos Senhores Deputados, que fazem com que a Assembleia 
Legislativa esteja em outro patamar. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Pela ordem, Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, o Deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Presidente, eu só queria agradecer a Vossa 
Excelência pela condução dos trabalhos neste ano de muita dificuldade (pandemia, 
Casa fechada, etc.). Esta Casa não poupou esforços no seu trabalho, aprovando os 
projetos dos pares, do Governo do Estado. Quero agradecer à Doutora Ana Carolina, 
obrigado a cada servidor da Casa, à minha equipe de gabinete, que Deus abençoe a 
cada um de vocês. E um agradecimento especial, Presidente, à equipe de 
comunicação e à equipe do Cerimonial da Casa, cujo trabalho foi imprescindível para a 
realização da 24ª conferência da Unale. Agradeço a Vossa Excelência por termos 
logrado trazer esse encontro para Mato Grosso do Sul, evento que sem dúvida 
inaugura uma nova etapa nesses vinte cinco anos da Unale. Obrigado a Vossa 
Excelência, Presidente, obrigado aos colegas. Excelente Natal, e que o ano de 2022 
seja profícuo, com muitas bênçãos. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Pela ordem, Presidente. 

PRESIDENTE - Agradeço as palavras, Deputado Lidio Lopes... Com a 
palavra, pela ordem, o Deputado Professor Rinaldo. 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - O momento, Senhor Presidente, 

é de agradecimento, por tudo quanto vivemos. É agradecer a Deus pela vida, pela 
saúde, pela tranquilidade de termos cumprido com o nosso papel. Obrigado ao 
Governo do Estado; vejo aí a Doutora Ana Carolina, Procuradora do Estado, pessoa 
querida, que sempre fez essa interlocução desde o primeiro momento, desde o 
primeiro mandato do Governador. Em que pese estarmos trabalhando on-line, 
Presidente, nunca tínhamos aprovado tantos projetos de lei, tantas indicações... 
Acredito que cumprimos a nossa missão. Quero desejar também, Senhor Presidente, a 
toda a Mesa Diretora, aos colegas, muitas alegrias. Parabéns a Vossa Excelência pela 
condução dos trabalhos, pela inovação que Vossa Excelência, conjuntamente com a 
Mesa Diretora, implementou na Casa (na reforma do prédio, por exemplo). Acredito 
que estamos atendendo a todos os segmentos da sociedade. Aproveito para desejar a 
todos um Feliz Natal e um Feliz Ano Novo, com saúde, paz, que possamos viver dias 
melhores. Eu sei que é a nossa última sessão, Presidente, mas não poderia deixar de 
registrar uma moção de congratulação, dirigida a um atleta aqui de Campo Grande, o 
Senhor Álvaro Vinícius Ribas de Andrade, pela conquista da medalha de prata no 31º 
Campeonato Brasileiro de Kung Fu, na modalidade Sandá, evento que aconteceu 
entre os dias 8 e 12 de dezembro em Brasília. Representou com muita galhardia nosso 
Estado o jovem atleta, e amigo meu, Álvaro Vinícius. No mais, desejo a todos uma boa 
tarde. Que Deus nos abençoe. Muito obrigado, Presidente. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Pela ordem, Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Herculano 
Borges. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Presidente, no mesmo sentido do 
colega que me antecedeu, quero agradecer a Vossa Excelência, ao Deputado Zé 
Teixeira, à Mesa Diretora, aos pares, à Deputada Mara, o carinho. A gente sempre se 
colocou aqui à disposição para contribuir; às vezes acertamos, às vezes erramos, mas 
sempre gratos a Deus. Finalizo dessa forma, Presidente, agradecendo a Deus, por 
estarmos vivos. Infelizmente perdemos dois parceiros, o deputado Onevan de Matos e 
o deputado Cabo Almi, ambos deixaram muita saudade, mas também o seu legado 
para Mato Grosso do Sul. Nós que estamos vivos, precisamos ser gratos a Deus, 
precisamos entregar o nosso caminho a Ele. Que o Senhor nos ajude, nos dê 
sabedoria, saúde, que possamos cumprir nossa missão, atender ao nosso 
chamado. Então, a palavra é "gratidão", gratidão a todos os Deputados, aos 
colaboradores, que estão sempre nos servindo aqui na Assembleia Legislativa, e, 
como diz a palavra de Deus, é melhor servir do que ser servido. Tenho certeza que o 
Senhor vai retribuir o esforço, vai recompensar a ajuda que cada um dos nossos 
colaboradores nos deu. Que Deus abençoe a cada um dos colegas Deputados, às 
suas famílias; que possamos, na medida do possível, descansar, que a partir de 1º de 
fevereiro vamos intensificar o nosso trabalho: temos muita coisa para fazer. Que Deus 
abençoe o nosso Estado e nosso País. Obrigado, Presidente.  

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Pela ordem.  
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PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Zé Teixeira. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Senhor Presidente, estamos chegando ao 
final de mais uma legislação. Quero agradecer, primeiro a Deus, pela vida; passamos 
por uma pandemia, perdemos gente querida, inclusive dois colegas nossos. Eu quero 
dizer a Vossa Excelência da satisfação, do prazer de estar trabalhando numa Mesa 
Diretora com Vossa Excelência no comando, com o Herculano, com a Mara, com o 
nosso querido amigo e colega Neno. Agora no mês de janeiro — já licitamos, quero 
comunicar os pares — será interditada a entrada privativa dos Parlamentares, pois 
será construído um estacionamento novo; inclusive a garagem do subsolo será 
interditada devido à obra. Portanto, aquele Parlamentar que eventualmente quiser vir 
aqui à nossa Casa no período de recesso, fique já sabendo que só vai poder entrar 
pela porta da frente. Não há nenhum problema em deixar algum funcionário no 
gabinete, em fazer rodízio, é um direito trabalhar mesmo no recesso. Como dizia, 
agradeço primeiro a Deus, por estarmos vivos. Saibam os colegas que para mim é 
uma grande satisfação estar participando desta legislatura, é uma alegria fazer parte 
dessa família dos vinte e quatro Deputados: temos boa convivência com todos. É uma 
satisfação fazer parte da Mesa Diretora, é uma satisfação poder entregar a todos uma 
Casa com instalações adequadas, uma Casa nova, uma ambiente capaz de acolher os 
funcionários dos gabinetes e a população que nos visita. Desejo à família Assembleia 
Legislativa, a todos os funcionários, indistintamente, um Feliz Natal e um Ano Novo 
próspero. Era isso, Presidente. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, a ilustre Deputada Mara 
Caseiro. Deputado Gerson Claro, está aberto o seu microfone. 

DEPUTADO GERSON CLARO - É que eu tinha pedido "pela ordem" 
antes, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - O senhor tinha pedido antes do que a Deputada Mara? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Sim, senhor. 

PRESIDENTE - O senhor concede que a Deputada Mara fale antes? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Eu inclusive gostaria de ter falado antes 
do Seu Zé, porque no protocolo do Cerimonial, as maiores autoridades falam ao final, 
e eu considero a Deputada Mara a maior autoridade... Mas ela fala a hora que quiser, 
Senhor Presidente. Bem, vamos lá. Senhor Presidente, eu não poderia deixar de 
agradecer, primeiramente a Deus; agradeço também a Vossa Excelência, à Mesa 
Diretora, a toda a equipe da Assembleia Legislativa, à nossa assessoria, à Doutora 
Ana. Mesmo na divergência, na discussão, o que predomina é a harmonia. Está certo 
que o Direito enseja muito debate, que durante este ano tivemos confrontos de ideias, 
palavras que marcaram, que os membros da comissão trabalharam demais. Mas eu 
fiquei muito feliz com o aprendizado. Respeito, responsabilidade e comprometimento, 
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este foi o tom sempre. Obrigado a Vossa Excelência, obrigado a todos os Deputados. 
Desejo um Feliz Natal e um próspero Ano Novo, que possamos juntos trabalhar, 
construir o Estado de Mato Grosso do Sul que sonhamos para os próximos dias, para 
as próximas gerações. Muito obrigado. Deus abençoe a todos. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Gerson Claro. Com a palavra, pela 
ordem, a Deputada Mara Caseiro. Na sequência, pela ordem, fala o Deputado 
Barbosinha. 

DEPUTADA MARA CASEIRA - Senhor Presidente, na mesma linha dos 
colegas, eu também quero agradecer. Quero agradecer pela receptividade, todos aqui 
da Casa estiveram comigo: colegas Deputados, em especial o nosso Presidente, a 
Mesa Diretora. Agradeço aos senhores pela compreensão. Obrigada também aos 
nossos servidores. Obrigada à Doutora Ana, que hoje representa o Governo do 
Estado, que vem aqui nos dar a oportunidade de discutir, de debater projetos que 
atendam as demandas que nos chegam. Parabéns ao Governo do Estado pelo 
excelente trabalho que vem fazendo. Quero desejar um Feliz Natal, um Feliz Ano Novo 
a todos os sul-mato-grossenses, que possamos ano que vem continuar esse trabalho, 
que consigamos fazer de Mato Grosso do Sul um Estado cada dia mais justo, mais 
humano e com muito mais desenvolvimento. É isso, Senhor Presidente. Obrigada. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputada Mara. Deputado Barbosinha com a 
palavra.  

DEPUTADO BARBOSINHA - Senhor Presidente, primeiro quero fazer 
um registro. Estou recebendo em meu gabinete o Prefeito Anderson Pinha e o 
Vereador Adãozinho, lá da minha querida Angélica. E não poderia, Presidente, deixar 
findar o ano sem dirigir uma mensagem de agradecimento. Agradeço primeiro à Mesa 
Diretora, à Assembleia Legislativa, pelo trabalho desenvolvido ao longo do ano. Foi um 
ano muito exitoso, batemos recorde em apresentação de projetos; ontem eu 
observava, Deputado Lidio, que no ano de 2020 foram novecentos e poucos projetos: 
este ano esse número ultrapassou a casa dos mil e quinhentos. Os números são 
assim grandiosos! Ou seja, findamos o ano praticamente limpando a pauta de todos os 
projetos importantes. Quero lhe dizer, Doutora Ana — a senhora que conduziu todo 
esse trabalho de relacionamento com a Alems, sempre de uma forma muito tranquila, 
muito transparente — que vai aqui a nossa mensagem de agradecimento, e a nossa 
mensagem de agradecimento ao Governador Reinaldo Azambuja. Chegamos ao fim 
de um ano extremamente difícil, em meio a uma crise econômica sem precedentes, 
com pandemia, mas chegamos até aqui votando projetos extremamente importantes, 
principalmente para as pessoas mais necessitadas — tivemos a questão do Refis, a 
questão do recurso para comprar gás, a questão da energia, entre outros. Foram, em 
suma, projetos sociais importantes... Os salários estão rigorosamente em dia, são 
obras em toda parte, nos setenta e nove municípios do Estado. Eu não me lembro de 
um período assim de tanta tranquilidade e de tantos projetos voltados para a 
população, como se vê agora neste ano de 2021, ano que se mostra muito alvissareiro 
para 2022. É muito bom, Deputado Zé Teixeira, Primeiro-Secretário da nossa 
Assembleia Legislativa, Deputado Paulo Corrêa, ver a nossa Casa, a Assembleia 
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Legislativa da forma como queríamos. Era deprimente ver a Casa sofrida, maltratada, 
aquele piso feio... Agora a gente vê uma Casa renovada, isso é fruto de uma boa 
administração, de um bom trabalho. É o Legislativo funcionando muito bem; e o 
trabalho do Executivo, Deputada Mara Caseiro, com Vossa Excelência na liderança do 
Governo, é muito bom. Eu já tive essa responsabilidade de ser líder do Governo, é 
uma tarefa difícil, pesada, sei bem como é... Mas a gente vê que valeu a pena, 
Doutora Ana. Leve, Doutora, ao Governador Reinaldo Azambuja, a toda a equipe de 
governo nossos parabéns. À Mesa Diretora da Assembleia Legislativa vão também os 
nossos parabéns. No mais, um Feliz Natal: que preparemos o nosso espírito, o nosso 
coração para o grande aniversariante do mês, do dia 25 de dezembro, que tenhamos 
muita saúde, muita paz. Somos gratos a Deus, porque estamos vivos, lembrando que 
muitas pessoas perderam a vida... Temos todas as razões para celebrar, para 
agradecer, e para nos preparar para um 2022 de muito trabalho, de muitas vitórias, 
espero eu, para todos nós. Um fraterno abraço. É uma satisfação viver essa 
experiência de ter um mandato parlamentar nesta Casa Legislativa, é uma satisfação 
conviver com um governo tão responsável, tão transparente, tão trabalhador, como é o 
do Reinaldo Azambuja. Muito obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE - Agradeço. Nada mais havendo, declaro encerrada a 
presente Sessão. Obrigado, senhores. Bom Natal e Feliz 2022 para todos (12h01min). 

 
  

 


